

Muravidéki könyvtárosok vendégeként Szlovéniában

A Magyar Könyvtáros Egyesület Olvasószolgálati Szekciója 1995. november 9–10-én két napos tanulmányi úton vett részt Szlovéniában. Szekciónk a Szlovéniában élő magyar könyvtárosok meghívását örömmel elfogadva ellátogatott a szlovéniai magyar lakta területek néhány könyvtárába, a meribori egyetemi és a ljubljanoi Nemzeti Könyvtárba. Tanulmányi utunkat azzal a céllal terveztük, hogy hasonlóan korábbi útjainkhoz, melyeken a határon túl élő magyarság olvasási szokásait, könyvkultúráját, könyvtárainak helyzetét kívántuk megismerni és lehetőségeink szerint támogatni – Erdélyben, Szlovákiában, Kárpátalján, Burgenlandban – most a szlovéniai magyarokkal vegyük fel a kapcsolatot és a kultúra, az identitás megőrzését segítő alapintézmények (a könyvtárak, iskolák, a sajtó, a TV, a rádió) magyar szakembereivel találkozhatunk, kapcsolatot teremthessünk.

Mielőtt beszámolnék a tanulmányi út kiemelt eseményeként egy kerekasztal-beszélgetés keretében megrendezett, a muravidéki magyar értelmiség képviselőivel való találkozásunkról és a lendvai Járási Könyvtárat bemutatnám, Göncz László: Magyarok a Muravidéken és a közösség nemzeti tudatának alakulása 1920 után c. cikkére hivatkozva szeretnék néhány mondatban szólni a Muravidéken élő magyarság helyzetéről.

Az 1920-ban megkötött trianoni békeszerződés értelmében az egykori Szerb-Horvát-Szlovén, illetve a későbbi Jugoszláv Királyság szlovéniai régiójához csatolták a Murától északkeletre eső Vas- és Zala megyék legnyugatibb részeit. Ez a terület, mely Muravidék néven honosodott meg, 28-30 települést foglal magában, ahol 1920-ban abszolút többségben magyarok éltek. A magyarság száma az elcsatolásakor 20-21 ezerre volt tehető. Szlovénia 1991. június 25-e óta önálló állam. Fővárosa Ljubljana. Lakosa 1 millió 965 ezer. Ezen belül az 1991. évi népszámlálás adatai szerint a szlovén-magyar határ mentén, egy sávban – a magyarság által lakott területen a muravidéki magyarság ma mintegy 10 ezer főt számláló közössége él. Közigazgatásilag az elmúlt 75 esztendőben a magyar lakta terület különböző egységekhez tartozott, a hatvanas évektől 1995-ig négyötödük a lendvai járáshoz, egyötödük a muraszombati járáshoz. 1995. január 1-től a közigazgatás átszervezésével a Lendva-járás magyarság az önkormányzati egységen belül minimális többséget alkot, míg a muraszombati járás magyarsága a Hodos-Šalovci és Moravse Toplice járáshoz került, ahol abszolút kisebbségben él. A magyarság körében már a két világháború között megkezdődött a szlovén érdekekkel való egyre erőteljesebb azonosulás. Az asszimilációs folyamat 1948 után felerősödött, hiszen a muravidéki magyarságot szinte hermetikusan elzárták az anyaországtól. Az itt élő magyar lakosság elvesztette értelmiségét. Ezek fontos tisztségeit a legtöbb esetben beköltöztetett, magyarul nem tudó személyekkel töltötték be. Magyaroknak lenni nem volt könnyű kisebbségi sorba kényszerülve.

Az identitástudat torzulását a vegyes házasságok is elősegítették. Ezekből a házasságokból kikerülő generációknak legalább 80%-a magyarul is tudó szlovénnek tekinti magát. Rosszabb esetben a gyerekek a kisebbségi – a magyar nyelvet – már nem is beszélnek.

Úgy érzem, mindenképpen függ az oktatáspolitikától, a könyvtári ellátástól, a muravidéki (megerősödő) magyar értelmiségtől a muravidéki magyarság helyzete, megmaradása.

November 10-én a Muraszombati Galéria dísztermében került megrendezésre az a kerekasztal-beszélgetés, ahol az MKE Olvasószolgálati Szekció tagjai találkozhattak a muravidéki sajtó, rádió, TV, könyvkiadás, nemzetiségi közösségek, a Magyar Művelődési Intézet, az oktatásügy, valamint a lendvai és muraszombati könyvtárak magyar képviselőivel.

A résztvevőket *Joze Vugrinec*, a Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár igazgatója köszöntötte. Majd előadásában a volt muraszombati járás területén működő könyvtári hálózatról beszélt. A két legjelentősebb szlovéniai könyvtár a ljubljanaei Nemzeti Könyvtár és a maribori Egyetemi Könyvtár. Ugyanakkor a nagy általánossá ismeretterjesztő könyvtárak közé tartozik a muraszombati könyvtár is, a szlovén könyvtárak között a 9. helyet foglalja el. Kiemelkedő könyvgyűjteménye van, 200 ezer kötettel rendelkezik. A könyvtár tagja a szlovén információs rendszernek. Mint valamennyi szlovéniai könyvtár, a muraszombati is kapcsolatban áll a maribori Egyetemi Könyvtár részét képező IZUM nevű kommunikációs központtal, amely a szlovén könyvtárak adatbázis központja. A Muraszombati Területi és Tanulmányi Könyvtár egyben báziskönyvtár is. 9 települést, 60 ezer lakost lát el. 1995-től bibliobusz segíti munkájukat. A könyvtárban található a magyar helyismereti gyűjtemény, melynek vezetője Papp József muraszombati kollégánk, aki egyben kísérőnk is volt látogatásunk során. A gyűjtemény 21 ezer magyar dokumentumot tartalmaz, mely a magyarországi, elsősorban a szombathelyi Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtárral létrejött szoros együttműködés eredményeként az utóbbi időben erőteljesebben gyarapodik. Ez a kapcsolat mintegy 2500 dokumentum ingyenes átáramlását jelenti a két könyvtár között. Olvasószolgálati Szekciónk tagjai, kik személyes ajándékkal is gazdagították a gyűjteményt, további támogatásukról tettek ígéretet.

Göncz László, a Magyar Művelődési Intézet igazgatója az intézet tevékenységéről, a kultúra magyarságmegőrző szerepéről, a muravidéki magyarság könyvkiadásáról beszélt. Arról szólt, hogy a kultúra az egyetlen, mely egy adott népcsoportot mássá tesz, nem elválaszt, de megkülönböztet más népektől. A kultúra fennmaradása nagyon fontos, mert egy népcsoport fennmaradása csak kultúráján keresztül lehetséges. A megmaradt magyarságnak további lehetősége nyílt a fennmaradásra, mivel az új államban, Szlovéniában a kisebbséget pozitív diszkrimináció illeti meg. Ez azt jelenti, hogy a magyar nyelv egyenrangú, a magyar kisebbségnek államalkotó joga van, az anyaországgal való kapcsolatok is biztosítva vannak.

(Itt jegyzem meg, hogy Ljubljánában a Petőfi Kör vacsorát adott a tiszteletünkre, ahol Pozsonc Máriától, a magyar kisebbség parlamenti képviselőjétől megtudtuk, hogy Európában szinte egyedülállóan Szlovéniában a kisebbségi képviselőnek a parlamentben vétőjoga van.)

Göncz László beszélt a magyar nemzetiségi oktatási, kulturális közösségi érdekszervezetek létrejöttéről is. Ezek a szervezetek állami támogatásban részesülnek. 1994. január 1-jén jött a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet az alábbi célok megvalósítása érdekében:

1. A műkedvelés támogatására. A határmenti sávban 30 műkedvelő csoport működik: népdalkörök, táncgyűttesek, irodalmi körök, színházas csoportok.

2. A szakmai munka koordinálására. Göncz László kiemelte a zalai szakemberekkel való együttműködést.

3. A magyarországi kapcsolatok fenntartására; a magyar nemzeti kultúra, az anyanyelv megőrzése érdekében. Ezen belül kiemelt feladatnak tekintik a helytörténeti kutatások felsorolását, a régészeti ásatások, néprajzi gyűjtőmunkák támogatását.

4. A magyar könyvkiadás támogatására, megszervezésére. Eddig kb. 150 különböző magyar nyelvű – tankönyv, szociográfiai, néprajzi, történelmi témájú – könyv megjelentetésében vettek részt. Az utóbbi időben a muravidéki magyarság alkotó tevékenysége érezhetően fellendült. Megindult a Muratáj irodalmi folyóirat, a Népújság c. hetilap 2 ezer példányban jelenik meg. Sikerült bekapcsolódni a magyarországi irodalmi életbe. Ezek az eredmények annál is inkább nagy jelentőségűek, mivel 1992-ig Magyarországon talán azt sem tudták, hogy hol van a magyar lakta Muravidék.

Pál Erzsébet a Lendván működő 1. sz. kétnyelvű Elemi Iskola igazgatója a Muravidéken folyó kétnyelvű oktatásról tájékoztatott bennünket. Az akkor Jugoszláviához tartozó Muravidéken 1958–59-ben kezdődött el a kétnyelvű oktatás. A vegyesen lakott területeken egyenrangú a magyar és szlovén nyelv. A legnagyobb magyar falu Dobronak, ahol 140 magyar tanuló, Pártosfalván 111 magyar tanuló van. Lendván 320 tanuló kétnyelvű középiskolába jár. Az általános iskolában úgy készítik fel a gyerekeket, hogy képesek legyenek szlovén, magyar vagy kétnyelvű középiskolában tovább tanulni. 1. osztálytól kétnyelvű tankönyvből tanulnak a gyerekek. A kétnyelvű oktatáshoz külön képezik a kétnyelvű tanárokat. A Pál Erzsébet előadását követő beszélgetésből kitűnt – mint korábbi tanulmányi utunk során a szlovákiai területen élő magyarság körében megismert kétnyelvű oktatás problémája –, hogy a kétnyelvű oktatás inkább az asszimilációt segíti, mintsem a magyar nyelv anyanyelvi szintű elsajátítását. A HUNRA (Magyar Olvasás Társaság) 2. országos konferenciáján, ahol a kétnyelvűség volt a központi téma, szakemberek szintén azon a véleményen voltak, hogy a kétnyelvű oktatás azt eredményezi a kisebbségben élő népcsoportoknál, hogy egyik nyelvet sem képes így a gyermek elsajátítani tökéletesen – sem anyanyelvét, sem az adott ország nyelvét. Az amúgy is hátrányos helyzetben élő kisebbség ezáltal még hátrányosabb helyzetbe kerül.

Szúnyogh Sándor, a Szlovén TV és Rádió magyar nemzetiségi műsorainak igazgatója a Hidak – Mostovi c. TV műsorról szólt. Ez a műsor a magyarság körében az identitás, a magyarságtudat megőrzésében rendkívül fontos. A műsor két személlyel indult, 2 hetente fél órás műsoridővel, ma már heti fél óra a műsoridő. Így is hátrányos helyzetben vannak az olaszokkal szemben, (a másik nemzeti kisebbség Szlovéniában) akiknek sokkal több óraszám van műsoruk, pedig ők csak háromezren vannak. A Hidak c. műsor Zala és Vas megyében is

fogható, valamint ott is, ahol kábeltévén bejön a Ljubljana 1-es adás. Műsoruk Szlovénia lakosságához, tehát a szlovénekhez is szól, hogy ezen a vidéken magyarok is élnek és hogyan élnek itt a magyarok.

Petrik Ilona újságíróntól a Muravidéki Magyar Rádió működését, műsorait ismerhettük meg. A tízezres szlovéniai magyar lakosságnak 1958 óta van magyar adása. A stúdió és a szerkesztőség Muraszombatban volt. 1983-ban Lendván szellették fel a használt, de az előző technikához képest modernebb felszerelést. 1991-ben új stúdiót, 1992-ben URH sávot kapott a Muravidéki Magyar Rádió. A napi nyolc órás műsoridőben műsoraik összeállításában elsődleges céljuk a magyar nyelv megőrzése, ápolása a tájékoztatás és szórakoztatás mellett. Műsoraikban beszámolnak a határ magyarországi oldalán történő eseményekről is. A rádió fontos kapcsolás az anyaország és az itteni kisebbség között.

Kercsmár Rózsa, a Muraszombati Baráti Kör elnöke előadásából megismerhettük a Szlovéniában létrejött és működő magyar kultúregyesületeket. A Muraszombati Baráti körnek hatvan aktív tagja van. A kör működésének elsődleges célja a magyar nyelv megőrzése. Körükben magyarul tudó szlovén tagok is vannak. Tevékenységükben sokat segít Vas és Zala megye. Előadókat küldenek a magyarság őstörténetének, történelmének, ahogy Kercsmár Rózsa fogalmazott, a magyarság igazi értékeinek megismerésére, hogy a mai fiatalok ne szégyenkezve vállalják nemzeti hovatartozásukat, anyanyelvüket, ne mint a korábbi történelmi tanítás szerinti háborús bűnös, megszálló, elnyomó, hódító néphez tartozók. Eddig nem volt köztudatban, hogy a magyaroknak is vannak értékeik. Ezek megismerésére, átadására más egyesületek is működnek, mint Ljubljanában a Petőfi Sándor Művelődési Egyesület, vagy a tavaly megalakult Mátyás Király művelődési Egyesület. Ezen egyesületek mind a magyarságukat, kultúrájukat, anyanyelvüket megőrizni és átörökíteni akaró emberek közösségi terei.

A Lendvai Városi (járasi) Könyvtárban Zsoldos Zsuzsanna könyvtárvezető fogadott bennünket. A könyvtár a kultúrintézet keretében működik, melyhez hozzátartozik a könyvtáron kívül a városi múzeum és a mozi is. A könyvtár vezetői szeretnék a könyvtárat a jövőben önállósítani. Maga a könyvtár kétnyelvű. A magyar, szlovén könyvek nem elkülönítve, hanem azonos Cutter jelű szlovén vagy magyar szerzők egymás mellett, ETO rendben állnak. Két tagozatuk van, felnőtt és gyermek tagozat, (mi részlegnek mondanánk) külön olvasóterme és szakterme van, ahol a kézikönyvek találhatóak. Tizenkét fiókkönyvtárával együtt 80 ezer kötete van. Könyveszerzésének 40%-át fordítja magyar könyvekre. A hozzá tartozó tizenkét falu könyvtárának a lendvai könyvtár vásárol és itt kerül sor a feldolgozásra is. A fiókkönyvtárakban szerződéses könyvtárosok dolgoznak. Minden szakember kétnyelvű. A könyvtárak a lendvaihoz hasonlóan vannak berendezve. A könyvtárnak 43 magyar nyelvű újság jár. Ezeket az Országos Széchényi Könyvtártól kapják ajándékba, amiért külön köszönetet mondtak. A magyar könyveket Magyarországon vásárolják, bár nagyon bürokratikus a behozataluk. Ajándékkönyveket a zalaegerszegi Megyei Könyvtártól és Lenti könyvtárától kapnak. Cserekapcsolatuk van az Országos Széchényi Könyvtár és a lendvai könyvtár között, ami nagyban segíti a magyar nyelvű anyag gyarapítását. A kétnyelvű, vagy magyar könyveket, amelyeket Szlovéniában adnak ki, elküldik az OSZK-nak, ezért cserébe az OSZK könyveket, de elsősorban folyóiratokat küld a lendvai könyvtárnak.

A könyvtárban öt könyvtáros dolgozik. A kölcsönzésen, feldolgozáson kívül rendezvényeket, meseórákat, irodalmi órákat is szerveznek, melyek szintén két-nyelvűek. A könyvbeszerzésre pénzt a várostól és minisztériumtól kapja a könyvtár. Jó az ellátásuk, nem panaszkodnak pénzhíányra. 2500 olvasójuk van, magyarok, szlovének vegyesen. A magyar könyveket kevésbé kölcsönzik. Lendván a 30 ezer lakosból 4 ezer magyar van. Belépődíj, beiratkozási vagy kölcsönzési díj egyik könyvtárban sincs. Náluk is számítógépes kölcsönzés folyik. Mint a Mura-szombati Területi és Tanulmányi Könyvtár, ők is tagjai az országos számítógépes hálózatnak, tehát számukra is elérhető a Mariborban működő központi adatbázis. Ez évben megkezdték a kis könyvtárak hálózatba való bekapcsolását is. A kisebb könyvtárak a MOL, a nagyobb könyvtárak a COBIS programot használják. A lendvai könyvtár ebben az évben kezdte el bevinni saját állományát a központi adatbázisba, de a magyar nyelvű anyaggal az ékezetek, eltérő jelek miatt problémáik vannak. A számítógépes rendszer országos kiépítésével a legkisebb könyvtárnak is lehetősége nyílik, hogy ha a könyv nincs meg saját állományukban, a rendszerben bárhol meglévő könyvet elérhetik, és a lelőhely alapján kikölcsönözhetik. A könyvtárközi kölcsönzést nem az olvasó, hanem a kölcsönző könyvtár fizeti. (Alacsony a postaköltség.) A könyvtárosképzésről is kaptunk rövid tájékoztatást. A gimnáziumból mennek a továbbtanulni vágyók könyvtár szakra – Ljubljánába. 4 éves az egyetemi, 2 éves a főiskolai képzés, középkader képzésük nincs. Elég nagy probléma az utánpótlás. Nincs elég jelentkező könyvtár szakra. Náluk is rosszul fizetett szakma a miénk. A normákat könyvtári törvény szabályozza.

Szlovéniában is működik könyvtárosok egyesülete, amely a Ljubljana-i Nemzeti Könyvtárhoz tartozik. Most van megalakulóban egy másik egyesület, a Muravidéki Könyvtárosok Egyesülete. Reméljük, hogy a Magyar Könyvtárosok Egyesülete felveszi velük a kapcsolatot, s együttműködésünk révén segíthetjük a muravidéki magyarok könyvtárainak, könyvtárosainak munkáját.

A kétnapos út, mely feledhetetlen baráti találkozókat, egyéb szakmai programokat is jelentett, némi bepillantást nyújtott nemcsak a muravidéki magyarság, hanem a szlovén nép életébe is. Meglátogattuk a maribori Egyetemi Könyvtárat, ahol bemutatták a könyvtár és a szlovén adatbázis-központ működését, és irigykedve tapasztalhattuk, hogy az adatbázis elérhető az ország minden részéről. Ljubljánában a patinás épületben lévő Nemzeti Könyvtárba látogattunk el. Este a Petőfi Kör, a ljubljana-i magyarok vendégszerető, baráti vacsoráján vettünk részt, ahol remélhetően számtalan ismeretség, barátság szövődött. A Mura-szombati Baráti Kör vendégeiként szintén egy emlékezetes estét tölthettünk el. Ezért szakmai tapasztalatokban és élményekben gazdag útért köszönet illeti házigazdáinkat, a Mura-szombati Területi és Tanulmányi Könyvtár igazgatóját, Joze Vugrinec urat és Papp József kollégáját, valamint az Olvasószolgálat Szekciónak anyagi támogatást nyújtó Magyar Könyvtárosok Egyesületét.

Nemes Erzsébet

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1996. január 18.

53. szám

Kedves Olvasó! – Ez a hírlevél azért „soványabb” a megszokottnál, mert az előző szám lezárása, január 5. óta csak szűk két hét telt el.

Elnökségi ülés, január 16. – A KKDSZ-től kapott dokumentumok megvitatására (részletes felsorolásukat ld. alább a KKDSZ címszónál) Poprády Géza, az MKE ügyvezető elnöke rendkívüli elnökségi ülést hívott össze. Az elnökség úgy határozott, hogy elfogadja a Három éves megállapodás... c. tervezetet, és támogatja a KKDSZ javaslatait a KJT. kormányzati módosítási kezdeményezés kibővítésére és módosítására, az előterjesztett illetménytáblázzal együtt. Szükségesnek tartotta azonban, hogy néhány megjegyzést fűzzön a tervezetekhez, ill. a javaslatához (például arra vonatkozóan, hogy az MKE fenntartja jogát az önálló véleménynyilvánításra szakmai kérdésekben; elengedhetetlennek tartja, hogy a javasolt béremelés teljes összegét központi forrásból biztosítsák, és a keret tartalmazza a 13. havi fizetések összegét is; az új besorolási és bértábla adjon lehetőséget a kiemelkedő teljesítmények differenciált elismerésére; a szakmai felülvizsgálatok, pályázatok, kinevezések véleményezéséhez javasolja szakmai szakértői jegyzék létrehozását és vállalja annak folyamatos karbantartását).

Fejér Megyei Szervezet (FMSZ) – Az FMSZ 1995. december 4-én megtartotta beszámoló taggyűlését. Az éves munkaterv szerint december 20-án pedig értékelte és díjazta az állományok összetételére és az olvasói igények vizsgálatára kiírt pályázatra beérkezett dolgozatokat. A vezetőség az értékelésre Győri Erzsébetet és dr. Arató Antalt kérte fel. Díjazottak: 1. Harmat József: A Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtár idegen nyelvű állománya és használata, 2. Lakatos Ferencné-Pálfalvi Mária: Olvasói igényvizsgálat a székesfehérvári városi könyvtárban, 3. Domoszlai Krisztina: A kielégítetlen könyvkérések a Vörösmarty Mihály Megyei Könyvtárban.

Mezőgazdasági Szekció (MeSZ) – A MeSZ soron következő összejövetelét január 18-án tartja a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem tanácstermében. Napirendi pontok: Az 1995. évi tevékenységről és gazdálkodásról szóló beszámoló előterjesztése; Aktuális információk; Programterv az 1996. évre. A megbeszélést követően a résztvevők megtekintik az egyetem könyvtárának újonnan kialakított szabadpolcos övezetét és biztonsági berendezését.

KKDSZ – Vadász Jánostól, a KKDSZ elnökétől az elnökség a KIÉT (Költségvetési Intézmények Érdekegyeztető Tanácsa) résztvevőjeként véleményezésre megkapta 1. a közalkalmazotti előmeneteli és illetményrendszer 1996. évi módosítására készített kormányzati javaslatához szóló, a Munkaügyi Minisztérium-

nak címzett kiegészítést, 2. a KKDSZ javaslatát az illetménytáblázatra, 3. javaslatát a KJT. kormányzati módosítási kezdeményezés kibővítésére és pontosítására, 4. a közalkalmazotti szférában kötendő hároméves megállapodás tervezetét, valamint Vadász János Nincstár című írását, amely a Magyar Államkincstár létrehozása kapcsán született. – Az e dokumentumokhoz érkezett észrevételek megvitatására január 22-én kerül sor, az ülésen az MKE-t Ottovay László főtitkár képviseli.

Magyar Könyvszakmai Szövetség (MKöSZ) – A könyvszakmai válságstáb január 9-ére hívta össze második tanácskozását egy kollektív válságkezelő terv megvitatására. A tanácskozáson Ottovay László főtitkár képviselte az elnökséget. A résztvevők úgy határoztak, hogy az MKöSZ keretei között egyelőre nem folytatják a terv előkészítését.

Magyar Kulturális Szövetség (MKuSZ) – Január 23-án, kedden tartja 5. közgyűlését az MKuSZ, amelyre meghívták az MKE mint tagszervezet képviselőjét, Rády Ferencet is.

Szakszervezetek Nógrád Megyei Könyvtára (SZNMK) – Helyzetkép a szakszervezeti központi könyvtárakról címmel az SZNMK kezdeményezte az MKM-nél egy országos tanácskozás megszervezését az említett intézmények helyzetének, jövőjének, finanszírozási lehetőségeinek áttekintésére.

Koncz Károly újabb könyve – Az MKE a FSZEK-kel közösen, a költségeken 2/3-1/3 részben osztozva kiadni készül Koncz Károly Semmi kis írások a könyvtárból című művét.

Könyvgyűjtő akció – A Magyar Hírlap kezdeményezte a leégett bukaresti egyetem egyetlen könyv nélkül maradt magyar tanszékének támogatását. További tájékoztatást ad: Ungvári Erika (210-0050/252 m.) és Martos Gábor (210-0050/141 m.).

Könyv- és könyvtártörténeti konferencia – Rigában 1996. október 8. és 12. között nemzetközi konferencia lesz a lett nemzeti könyvtárban Könyvtárak, könyvek, ideológia a második világháború alatt (1939–1945) címmel. Az érdeklődők bővebb tájékoztatásért és jelentkezési lapért a titkársághoz fordulhatnak.

Lett meghívás – Február 13-án tartja a Lett Könyvtárosegyesület 5. kongresszusát, amelyre meghívták az MKE képviselőjét is. Az elnökség levélben kívánt sikeres munkát a kongresszusnak.

Olasz könyvtár kérése – A Biblioteca Civica Angelo Mai (24100 Bergamo, Piazza Vecchia 15) gyűjteményt szervez az európai könyvtárak történetével kapcsolatos művekből. Eddig 200 könyvtár járult hozzá az állományhoz könyvekkel és bibliográfiai adatokkal. Online katalógusuk az Interneten is elérhető. A magyar könyvtáraktól is szívesen fogadnának mind dokumentumokat, mind bibliográfiai adatokat a fenti postacímen.

IFLA közgyűlés, 1996, Peking – 1996. augusztus 25. és 31. között lesz Pekingben az idei IFLA közgyűlés, amelynek tájékoztató füzetek megérkezett az MKE titkárságára.

IFLA címtár készül – Az IFLA kerekasztala, amely a könyvtárosegyesületek vezetésének kérdéseivel foglalkozik, címtárat készül kiadni a nemzeti egyesületekről kapcsolatfelvételüket megkönnyítendő, mind elektronikus formában, mind nyomtatásban.

Számlaszám-változások – Az OTP-nél megváltoznak a számlaszámok. Megismételjük kérésünket, hogy a szervezetek **FELTÉTLENÜL** jelentsék be a titkárságnak az új számaikat. A titkárság vállalja, hogy – amint a lista teljes – az összesített jegyzéket megküldi minden szervezetnek. Az egyesület központi számlaszáma a következő: 11708001-20102575 (OTP, Budapest, VIII. József krt. 33.).

Előzetes rendezvénytájtár:

- 1996. január 29–31. 4. BOBCATSSS-szimpózium, Budapest, OSZK
- 1995. február 6–7. Szerzői jogi szeminárium
- 1996. február 18–március 1. Nagy-britanniai tanulmányút
- 1996. május 13–16. 7th Joint European Networking Conference, Budapest, MTA
- 1996. augusztus 7–9. Az MKE 28. vándorgyűlése, Debrecen
- 1996. augusztus 27–30. Networkshop '96, Debrecen

Állást keres: Kisebb könyvtárban vagy zenei könyvtárban elhelyezkedne Selmeczi Pálma (értesítési címe: 1734 Budapest, Pf. 64, telefonszáma a titkárságon). Zenei végzettséggel és könyvtári gyakorlattal rendelkezik; korábban könyvtárkezelői tanfolyamot végzett és 1997-ben fog végezni az OSZK könyvtáros-asszisztensi tanfolyamán.

Ez alkalommal sajnos nem érkezett be közlésre szánt állásajánlat.



Falkai István



720

